EHHHEL

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 94 (6171). • Пятница, 15 июня 1973 года. •

Год издания 43-й • Цена 2 коп.

ПОЧИНУ УКРАИНСКИХ КОМБЛИНЕРОВ широкую дорогу!

Говорят участники соревнования:

ПРИМЕНИТЕ ЭТО У СЕБЯ



На полях колхоза имени сразу же транспортируется денина я работаю комбайнером с 1953 года. За эго скирдуется, а очищенное время научил своему делу поле тотовится под озимые четырех комбайнеров. Те- или под основную вспашперь мон ученики успешно ку. работают на комбайнах и самоходных шасси.

ботаю на двух комбайнах тельных затрат. с измельчителями соломы! Есть у нас и свои труд-

два тракториста, два штурвальных и я.

На таком сложном агрегате в минувшем году нам удалось убрать хлеб на 510 гектарах, не меньше, лумаю, скосим и в этом году.

На период уборки хлебов в третьем, решающем году пятилетки я вызываю на соревнование опытного комбайнера Н. А. Юрлова.

На моем агрегате работагь несколько труднее, но в такой работе есть выгода. Дело в том, что при этом методе уборки, соломак местам зимовки скота и

Зимою для запаривания уже измельченной соломы Вот уже пять лет я ра- не потребуется дополни-

и тележками. Эгот агрегат ности- случаются полом-

вы обслуживают пять человек: ки тележек, соломонзмельчителей, что снижает производительность комбай-

> На одном из таких агрегатов на памъм отделении нет автосценки тележек, мало у нас еще колесных тракторов для транспортировки соломы.

Уборка хлебов комбай-нами «СК-4» е недборицьками «ПИТ-3», CO.10M0H3мельчителями «ИНС-3,5» п тележиами емкостью 40 кубических метров-хорошее дело. «Сельхозтехиике» нало больше поставлить таких агрегатов хозяйствам района.

Думаю, что наши механизаторы по примеру украинских комбайнеров примут на вооружение прогрес сивные методы уборки зер новых культур.

> И. ЯЩЕНКО, томбайнер колхоза имсни Ленина.

о хлеборобах Наши интервью Для того, чтобы вовремя и с высоким качеством

заботах

убрать болатый урежай, который зреет на полях района, нужен высокопроизводительный, напряженный труд каждого механизатора, каждого участника летней

Это в немалой стенени зависит от условий, которые будут созданы для работающих в поле. , Подготовкой этих условий занимаются в настоящее время хозяйственные руководители, работники здравоохранения, тортован, бытового обслуживания, культпросветучреждекорреспондент встретился с замести-

телем талкирача Циманиской районной больницы Т. И. СОРОКОБАТКИНОЙ и попросил ее рассказать о работе медучреждений в горячие дни жатвы.

оольшие задачи стоят неред хлеборобами по уборке урожая третьего, решаюисего года иятилетки. Hoэтому мы с особой ответствениестью готовимся к ыботе диня минкро мите оказать всесторонкою помощь, занятым на уборке урежая, не допустить пищевых отравлений и забо-леваний, обеспечить высокопроизводительный труд наждого участника жайвы.

С этой целью в районе проведен мелосмотр механизаторов, оказана всесторонняя медицинская по-мощь тем, кто в ней нуждался. Ирешли необходижый медицинский осмотр также лица, работающие в пащеблоках и по доставке толы на полевые станы, к уборочным агрегатам.

Работники районной санэпидстанции совместио с инструкторами торговли провели семинарские занятия с поварами, а также с восинтателями сезонных детских учреждений. В кол хозах и совхозах района, чтобы привлечь дополнительную рабочую силу на период уборочной страды. булут созданы 16 детских ислей, помимо 28 постоянно действующих. Семинар поваров провелен на базе столовой винсовхоза «Морозовский», а воспитателей — на базе детских учреждений колхоза «Вольшевик» и мясосовхоза «Большовский».

В ближайшее время будет проведен семинар и на одном из полевых станов. В настоящее время ведется их смотр. Все они, в основном, уже подготовлены приведены в порядок,

Работники здравоохране- произведена победка, рабония хорошо знают, какие тают пищеблоки, належено водоснабжение, сделаны по греба, имеется необходимый кухонный инвентарь.

Работники районной центральной антеки во главе с Е. Т. Парфеновой антеки во подготовили около 2500 меданлечен, которыми обес печены все ноловые станы.

На базе рабонной больницы проведена медиции--икая канференция работников здравоохранения об обслуживании тружеников полей. Фельдиерам медпунктов рекомендовано перейти на летний графии работы — ранние угренпие часы приема с 6 до 9 и вечерики прием с 17 до 19 часов. В остадьное время они будут вести профилактическую работу: посещать полевые станы, атрегаты, оформлять санбюллетени, проводить беседы с механизаторами, с работающими на току. Хорошо такую работу проводят фельдиеры С. К. Вишнякова в мясосовхозе «Цим лянский, Н. С. Степанова в колхозе Большевику, Р. И. Лобаева в колхозе имени Ленина и другие.

Carratagea передвижных амбулаторий для обслуживания на полевых станах и у агрегатов. В их составе будут квали-Фицированные медработники, способные оказать нужную медицинскую помощь — врачи районной больницы, а также участдинато ви динакой хивол Романовской и Дубенцовской. При районной поликлинике, амбулаторных п фельдиерско ,- акушерских и иунктах рабочие, занятые на уборке урожая, будуг обслуживаться вне очереди. Е

Агитичнят набирательного участка № 4, расположенный во Дворце культуры «Октябрь», анн из крупнейших нолгодонске. Здесь бузут голосовать избиратели 11 округов по выборам в денутаты го-родского Совета депута гов трудлидихся и двух округов в областной Со-

вет. НА СНЕМКЕ: секретарь избържесьи о го участка В. Ф. Пустоветова и заведующая атегьодлективом В. М Медведева проверяют журнал проводимых в агитпункте мероприятий. Фото А. Бурогогова,

AND STREET, ST

VERNING THE PROPERTY OF THE PARTY OF THE PAR

Наказы избирателей

Миоголюдно было 12 ию ня в агитпункте избирательного участка, что в средкей школе № 7. Сюда пришли избиратели на встречу со своими кандида тами в депутаты городского Совета депутатов трудя щихся О. Н. Кириичевой, В. Д. Трегуб, Л. Н. Мальковой-рабочими опытноэкспериментального завода, А. Г. Маркеловой-штикатуром PCV, И. Ф. Nuaeвый - первым секретарем горкома КПСС и А. С. Самощенко-заместителем на чальника городского отдела внутренних дел.

Избиратели дали наказы кандидатам в депутаты ускорить строительство в городе химико-технологиче ского техникуми, водогрязелечебницы, городского пляжи, внимательно относиться к письмам и жалобам трудящихся.

От имени кандидатов депутаты выступили Л., И. Малькова и А. Г. Маркелова, рассказавише о своей работе, и И. Ф. Учаев, который подробно остановился на работе городского Совета, осветил вопросы блегоустройства города у его перспектив развитил,

ДЕЛО РУК НАШИХ

урожай дежно подготовиться предстоит зерновые урожай хорошие. Для уборки его мы готовим технику, заканчиваем ремонт 15 комбайнов, шоферы готовят автомашины, уплотияют

ман, М. Мисько и фугие, буду заготавливать грубые

Правильно сказали ук- | Мы уже разрабетали рараинские комбайнеры, что бочий план уборки соломы. — дело наших определили технологию сборук. Мы стараемся на ра и транспортировки ее. Чтобы исключить потери предстоящей жатве. Нан грубого корма, мы отказау б р а т ь лись от гросовых волокуш колосовые на и будем собирать солому 2554 гентарах. Виды на стогометателями и грузить ее сразу в тележки.

> В первую очередь вывезем е поля солому яровых кульгур с илощади 1700 гента-

Мы подсчитали, что еже- лусмотрено «Т-40» с тележкой. В пери-од уборки, как и мои това-рищи по бригаде М. Узель-

Сбор соломы закончим за 24 рабочих дня, как и пре-



рабочим пла-

ю. воронов, механизатор кормодобывающей бригады овощесовхоза «Волгодонской».

Началась стрижка овец =

Отлично работают стригали

Острижено около двух линичевы. Они ежеднев-

греть всего стада. Отлично грудятся стригали Тансия Попо-

стрижка на, Галина Алифанова, овец в колхозе «Искра». Галипа и Падежда Аку тысяч голов - почти но перевыполняют порму, сочетая высокую вы работки с хорошим качеством работы.

резильта-Наилушице ты получены по отаре чабина И. Жукови. Здесь настриг с одной овцы составляет 3,7-3,8 килограмма шерсти.

> C. TEMHHGKHII, секретарь парткома.

жизнь Коммунисты в борьбе ЗА БОЛЬШОЙ ХЛЕБ

Рассказ о плане массово-политической работы на период уборки урожая и хлебозаготовок в колхозе "Большевик"

ТЕНОЙ стоит пшеница золотая в нолхозе «Боль шевин», а ей подстать рожь ячмень. Урожай должен быть обильным и сполна вознаградит хлеборобов за их неустанный труд на полях. днем и ночью. Вот почему с особым напряжением и старанием механизаторы готовятся к жатве.

Завершается ремонт номбайнов и жаток, готовятся транспортные средства, зерноочистительные

Партном разработал план организаторской и массово-политической работы на уборке урожая, о котором и пойдет ниже рассказ,

ТОЧКА ОТСЧЕТА

Как старый летописен принимал какой-то гол за точку отсчета и старательно, кропотливо, день за лием вел свою работу, так и труженики колхоза, приняв соиналистические обязательства по производству и сдаче хнеба государству в третьем, решающем году пятилетки, ориентируются на эту своеобразную точку отсчета, реально задуманную и всесторонне обсчитанную цифру — 13850

Это на 3850 тони больше государственного плана и соответствует требованиям июньского (1970 года) Пленума ЦК КПСС, где отмечалось, что хозяйства сжегодно должны давать не менее 35 процентов сверхилановых поставок хлеба. Именно этого ориентира и придерживаются в хозяйстве.

Зерновой кани в хозяйстве занимает 11156 гентаров, в гом чис ле 5800 гектаров озимой ишеницы и 4900 гентаров ячменя, а также других яровых культур. На каждом гектаре по плану намечалось собрать не менее 21 центнера с гентара, а для выполнения облаательств текущего года - по 21,4 центнера.

На всей илошали озимых была проведена подкормка минеральными удобреннями, а майские дожди дали вловоль влаги, и зерновые бурно пошли в рост. Урожай зреет обильный, он превзошел все

По предварительным под-27 центнеров зерна на круг. В связи с этим в колхозныс обязательства вносятся коррективы — сдать государству более 16000 тони хлеба, то есть, вести ориентир на 1000000 пудов, Такого успеха колхоз добивался всего лишь один раз-в 1966 году.

Перекрыть это достижение главная задача ныненней уборки. Решив успешно эту задачу, колхозники смогут ликвидировать то отставание в слаче хлеба государству, которое было допущено в прошлом голу. Кроме того, сполна . будут залежены продовольствен-

ные. фуражные, семенные и страховые фонды зерна.

Уборка, безусловно, булет недегкой. По времени она наступит раньше, чем обычно. Кроме того, много хлебов будет полегиых, засоренных. Но в колхозе есть кадры опытных механизаторов, которым не внервые преодолевать эти трудности. К началу жатвы на линейку готовности выйдет 41 комбайн. Все они персоборудуются применительно к нынешней уборке, належно герметизируются против утечки зерна.

Механизаторы колхоза, отечая делом на призыв комбайнеров Дона и Украины, полны решимости обеспечить высокопроизводительную работу всех агрегатов с первых уборки, довести дневную выработку на одну жатку не менее чем до 30—35, а на комбайне до 20—22 гектаров, каждый уборочный агрегат будет работать днем и

Нарязу с этим предусмотрены все меры к тому, чтобы следом убирать солому, не терять ее на полях. Во всех трех отделениях созданы бригалы по перевозке соломы с полей к местам зимовки. В каждой бригаде более 10 тракторов и других транспертных еди-

Все работы будут вестись под левизом: «Комолин и плуг — в одном поле!». Сразу же за уборкой соломы мощные тракторы будут вести вспашку почвы. Четыре трактора «Кировец» поведут механизаторы В. Клейменов, В. Маркин, Ф. Маркин, В. Коваленко. Вспашка будет вестись групповым методом. Всего пахотные агрегаты будут полнимать в суски не менее 300 гентаров почаща

ФРОНТА

Уборочная кампания по своему размаху, мобилизации сил и средств, по темпам и напряженности напоминает битву на фронте. Полобно танкам в атаке, прорыв делают комбайны, а за ними вливаются, развивая успех, автомаинны, соломоконнители, стоговозы и ставят завершающую точку могучие тракторы, нерепахивая зем-

И чтобы оперативно и со эпанием лела вести руководство битвой за хлеб, по решению парткома и правления колхоза, решено создать штаб уборочных работ.

В него, кроме членов правления н парткома, войдут председатель сельского Совета В. М. Ковалев, предселатель группы народного, контроля А. И. Кузненов, руководитель агитколлектива и группы политинформаторов И. А. Пономарев. главные специалисты хозай-

Распределены и обязанности членов штаба. Например, член парткома тофер Н. Я. Ажнакин

возглавит контроль за ходом уборки и ее качеством в третьей тракторно-полеводческой Это добросовестный и принципиальный коммунист, партгрупорг. Все уверены в успехе, когда за дело отвечает Н. Я. Ажнакин. Член парткома Ф. Маркин закрецлен за второй тракторно-полеводческой бригадой. Так же, в тракторно-полеводческой бригаде будет вести работу и коммунист А. И. Климов — завелующий фермой № 6, ибо нет сейчас более ответственного участка работы, чем уборка урожая. Это венец всей работы хлебороба в течение года, экзамен на его зрелость.

Цементирующим ядром армии, ведущей битву за плеб, будут коммунисты. Из 77 человек, стоящих на учете в партийной организации колхоза, около 50 будут принямать непосредственное участие в косовице и обмолоте хлебов, в сталкивании и вывозе соломы с полей к местам зимов. ки, в подработке зерна на токах и его транспортировке на элеватор, в подготовке почвы под сев озимых,

Таким образом, на всех решающих участках уборочной страды будут коммунисты, что дает возможность создать не менее пяти временных партийных групи. Там, где это будет невозможно, будут выделены парторганизаторы, которые также будут утверждены на зас дании парткома накануне жатвы.

СЛОВО ВЕДЕТ

Зовущее, горачее слово агитатора, политипорерыствой, лектора имеет громадную мобилизующую силу, поднимает настроение, явияется важным стимулом актив-ного действия. Чтобы оно было авторитетным и действенным, партком подобрал и утвердил для этой работы людей убежденных, политически зрелых.

Коммунисты В. М. Ковалев, Н. И. Сотников, В. Н. Гуляев, А. И. Жемчугов, В. К. Забазнов, А. И. Братищев и другие-всего 8 человек будут нести в тракторно-полеводческих бригадах важное нартийное поручение политинформатора. Ранним ут-DOM. - B RODOTKHE WHHYTH OTTHING они расскажут механизаторам о событиях в стране и за рубежом, о ходе социалистического соревнования на уборке урожая. В илане массово-политической работы на период уборки предусмотрены беседы и информации по материалам апрельского (1973 г.) Иленума ЦК КИСС. По недавнему постановлению КИСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году» беселы уже проведены, Механизаторы проявили живей интерес к этому документу,

Убедительным словом и живым личным примером поведут за собой участников страды

механизаторы бригадиры Іолозов, В. Клейменов, Водолазов, А. Недогорок, А. Водолазов, А. Недогорок, II. Жиров, утвержденные агита-торами, Находясь в гуще рабог тающих, они основное свое внимание уделяют организации действенного соревнования, подзержанию дисциплины и организованности, пропагание передовых приемов и методов косовицы хлебов и обмолота. В арсенале их средств не только убедительная бесела, но и листовка-молния, боевой листок, сатирический выпуск «Колючка».

Особое внимание придается качественной уборке хлебов, сбережению пожинвных остатков. Злесь всестороние продумана рас становка дозорных, чтобы охва-тить все участки жатвы. Член парткома агроном отделения А. А. Кузнецов, возглавляющий группу народного контроля, продозорными семинар. В каждой бригаде и на трех токах созданы посты народного контродя из трех человек. Их задача - предупредить возможные потери зерна и соломы, не допустить нарушений технологии уборки хлебов, подготовки ночвы под озимые. К гработе по контролю за качеством будут также привлечены хлеборобы— пен-сионеры С. Г. Гречкин, А. И. Кленкин, В. М. Шляхгин в. другие.

CBET

Особое место в плане организаторской и массово-политической работы на уборке урожая отведено вопросам социалистического соревнования. В авангарде пойдут опытные комбайнеры, которые не раз занимали высшие места на пьедестале почета в проилые годы - Михаил Григорьевич Маркин, Инколай Тимофеевич Баранов. Вениамин Петрович Клейменов и другие. Вместе с ними возглавят агрегаты степных кораблей работник Цимлянской прядпль по-тканкой фабрики Павел Андреевич Константинов, киномеханик Александр Тихонович Куркин, учи тель средней школы Николай Николаевич Кравцов. Они стоят у штурванов не первый год, работают с отоньком и привыкли быть в числе первых.

Межау комбайнерами заключены договоды социалистаческого соревнования, а с волителями явтомашин — договоры содружества. Жаркое соревнование будет вестись между коллективами отделинов практон-онфотаврт и йиног.

Партком и правление колхоза, професоюзный комитет утверлили условия социалистического соревнования бригад и отделений, комбайнеров, шоферов, возчиков сономы, трактористов на подготовке почвы. Предусмотрены меры, как морального, так и материального. поощрения.

Бригады будут вести соревнование на переходящее Красное знамя, которое вручается только один раз в году — 36 победу на уборке хлебов Бригаде-поосдительнице же вручается первая премия — 300 рублен. А занявшей второе место — 200 рублей Кроме того, ежедневно в чести передовой бригады в ходе страды будет подниматься у правления колхоза флаг трудовой славы.

Предусмотревы и меры индивидуального поощрения. Комбайнеру, занявшему первое место в колхозе, вручается денежная премия в сумме 100 рублей, второе — 50 рублей.

Особое внимайне штаб жатвы уделяет вопросам гласности. Именно от этого будет зависеть

размах соревнования, его действенность. Для этой цели на члена штаба, заведующего плановым отлелом Д. П. Кошлакова возложены обязанности оперативного сбора сведений, обработки и подвотовки бюллетеней ежедневного соревнования. Профсоюзный комитет во главе с В. Ф. Пупковым отвечает за своевременное доведение до бригад и механизаторов итогов соревнования, за подъем флага трудовой славы.

Злесь же будут выпускаться боевые листки и «молнии», обобщаться передовые метелы груда. Наклеенные на грузовики листовки обойдут все поля и достижение передовика станет достоянием каждого работающего в

для победы

-Убрать богатый хлеб нынешнего гола вовремя и без потерь' -главный лозунг жатвы и этому будет подчинена пруглосуточная работа в колхозе. Только при этом условии можно добиться победы. Этой цели уже сейчае подчинена работа хозяйственной службы, мелицинских и торговых работииков. Дома культуры, библиотеки.

В каждой бригале оборудованы и приведены в порядок полевые станы, налажена работа пищеблоков. Отличные обеды для механизаторов приготовят К. К. Землякова, А. И. Агачева, А. И. Водо-дазова, И. К. Жирова. Для их работы член штаба жатвы завхов В. И. Железняков завез необходимый кухонный инвентарь, посуду, На полевых станах и токах будет обеспечено трахразовое горячсе питание. Комбайнерам на специальных развозках обеды будут подвозиться к агрегатам.

На колеса станет и наша торговля. По графику в поле будет выезжать авголавка, конные развозки, Завмаги И. Е. Капканов и. М. Н. Анисимова организуют на каждом полевом стане ларьки ловерия. Здесь всегда можно будег приобрести папиросы, фрукговые воды и другие товары первой необходимости.

В короткие минуты отдыха механизаторов будет обслужит вать агиторигада, когорую готовит колхозный Дом культуры. Заведующая библиотекой, М. Е. Таскина оборузует передвижные библиотечки на каждом полевом стане и на токах.

Работники медиунктов Н. С. Степанова и З. М. Семенцева уже подготовили и оборудовали на полевых станах медантечки. оформили санбюллетени. Они бутут вести контроль за приготовлением пиши, обноваять санбюл-

К услугам хлеборобов на всех полевых станах оборудованы. Сущевые, красные уголки, гле п истеват энжэва атктироп онжов курналы, послушать последние

О ДНИМ словом, план массово-политической работы предусматривает все необходимов для хорошего настровния участников жатвы, для их высокопроизведительнего

Партном и правление колхоза уверены, что тредный зизамен весь колленив выдержит с честью и в экрома Родины будет засыпат. миллион пудов хлеба с полей нолхоза «Большевин».

> н. нрохин, секретарь парткома.

> > И. НУБАНСКИЙ,

ГЛАВНОЕ — СВЯЗАТЬ УЧЕБУ С ЖИЗНЬЮ

Проведены итоговые занятия в системе политпросвещения на Волгодонском лесоперевалочном комбинате. Более 200 человек коммунистов изучали вопросы истории КПСС, политакономин, философии, основы акономических знаний и управления производством.

Работу школ основ марксизма-ленинизма вели опытные пропагандисты Г. П. Зиновьев, В. В. Токарев. Д. Г. Исмагилов и В. Н. Маланин.

Молодые по стажу пропагандистской работы Г. И. Лемидов — главный технолог комбината и Г. Н. Кутыгин - инженер отдела главного механика зарекомендовали себя хорошими организаторами политучебы, грамотными пропагандистами. Слушатели руководимых ими школ высказали благодарности за полученные знания и просили тт. Демидова и Кутыгина продолжать работать пропагандистами в будущем учебвом году.

С большой ответственностью выполняли партиймое поручение пропагандисы школ основ марксизмаленинизма Т. К. Полюхович и В. М. Шамаев, сумевшие добиться высокой посещаемости занятий слушателями, регулярного их проведения и выполнения учебной программы.

Питересно прошло итоговое занятие в начальной политшколе, где пропаганлистом Виктор Васильевич Токарев. Это занятие показало, что полученные за учебный год знания, слушателями применяются в практической работе.

Тема итовового занятия: «Повышение эффективности производства, выявление внутрипроизводственных резервов - главная практическая залача» очень близка слушателям (в их составе — все рабочие). Они высказали много критических замечаний по делам производства и внесли ценные предложения, направленные на обеспечение выполнения производственного плана, улучшение организации труда, снижение производственных затрат. В частности, слушатемями Н. М. Полтавцевым и И. М. Казьминым было предложено улучшить передачу смен от мастера мастеру, новысить ири этом требовательность в соблюдении культуры производства и технологического процесса (оставлять задел в работе, чтобы не допускать простоев сменшиками, упорядочить организацию работы автотранспорта).

Заботой об улучшении качества выпускаемой продукции были проникнуты выступления и предложения слушателей В. В. Голубева и И. Д. Отбеткина. Они предложили изменить процентный состав компонентов смолы в связи с изуенением технологического процесса произвойства древесно-стружечных илит (время осмоления сокращено и прежний состав смолы не годится, плиты выходят рыхдыми или расслаиваются). На качество древесностружечных плит влияет влажность техсырыя.

По мнению указанных товарищей, нужно при выкатке леса из воды штабелевать его по порядковым номерам и использовать штабеля в работе поочерелно, с учетом фактической влажноски древесины до пуска в переработку на тех сырье, а также необходимо вырубать гниль из техсырья, для чего усилить контроль за строгим соблюдением технологии на разэмкашопи йонгопаки

Электрик пеха. ДСП Ю. Г. Толкачев, говоря о недостатках прошлой реконструкции цеха, предложил установить строгий контроль за качеством всех работ начавшегося капитального ремонта цеха. Для обеспечения нормальных условий работы, необходимо в период ремонта решить вопрос о ликвидации запылен ности. Внесены и другие предложения, которые будет изучать руководство лесокомбината и при одобрении их внедрять в жизнь.

Оживленно, с дискуссией прошло итоговое заиятис в школе основ марксизма-ленинизма у Г. П. Зиновьева по теме: «Социальная революция — закон развития классово – антагонисти ческого общества. Торжество ленинской теории социалистической революции в современных условиях». Активному участию всех

слушателей в собеседовании способствует - умелое ведение занятия пропагандистом. дающим возможность всем жельющим слушателям высказать свои мысли по изучаемой теме, дополнить или поправить друг друга в допушенных неточностях в ответах итолько после этого пропагандист обобщает все высказанное, обращает внимание и делает упор на главное.

Проведением теоретической конференции закончился учебный год семинара руководящего состава, который вели пропаганди-еты Д. Г. Исмагилов и В. Н. Маланин. Слушатели семинара, изучая материа-лы XXIV съезда КИСС об основных вопросах экономической политики партии на современном этапе, обращались к первоисточникам марксизма-ленинизма, полготовили к теоретической конференции солержательные рефераты. С большим интересом присутствующие на конференции слушали выступления И. В. Зиновьевой «О сущности и значении статьи В. И. Ленина «Лучше меньше, да лучше», А. И. Ойкина «О роли и значении работы Ленина «Очередные задачи Советской власти», в применении к современным условиям» и других.

тва. Торжество В общем итоге занятия гории социали- в системе партийного пореволюции в интиросвещения проили организации уче- участию всех мах. Но в организации уче-

достатки: низкая посещаемость занятий в течение учебного года (в среднем 60-70 процентов), объясняется, прежле всего, сменностью работ. Это вызывает необходимость иланировать н проволить учебу с лублирующими занятиями пли вволить дополнительные консультационные дни для. отсутствующих на занятиях слушателей по уважительным причинам. Более строго нужно учесть общеобразовательную и политическую подготовку слушателей при комплектовании системы политпросвешения на будущий учебный год, так как неоднородность состава слушателей затрудняет работу пропаганлистов и отрицательно сказывается на усвоении изучаемого материала отдельными слушателями. Слабо работал в истекшем учебном голу методический совет. Он не стал еще настояшим помощником для пропагандистов в вопросах изучения и распространения

«ЛЕНИНЕЦ»

нии политучебы. Партийным организациям исхов лесокомбината необходимо в ближайшие дни обсудить на собраниях коммунистов итоги учебного года, выявить, что мещает лучшей организации учебы, учесть это в новом учебном голу, чтобы не повторить ещибок.

передового опыта организа-

Н. ДЕГТЯРЕВА, член парткома лесокомбината.

HAIII BETEPAH

Профессия геофизика сугубо муж-кая. А вот Зинаида Яковлевиа Блинцова проработала питнаддать лет в поле. Половину из пих оператором. Причем, одним из лучших.

К самостоятельной работе приступила в 1947 году, после окончания техникума. Теперь она встеран экспедиции. Одиннадцать лет принамент софизическую лабораторию.

Зинаида Яковлевна активно участвует в общественной жизни. Она постоянно избирается членом разведочного комитета профсоюза. Занесена в Книгу почета экспедиции, награждена Юбилейной Ленинской Медалью, имеет много благодарностей, не раз получала премии.

Зинаида Яковлевна — мать пятерых детей, Дочери Валентина и Наталья, как и мать, склячили геофизический техникум и поступили на работу. В том же техникуме учится Татьяна. Елена и Андрей— ученики Цимлянской школы № 1.

Геофизики экспедиции гордятся такой работницей, как З. Я. Блинцова.

в. ильин,

АЗЕРБАИДЖАНС К АЯ ССР. Горцу из села Барзаву Ширали Мислимову исполнилось 168 лет. Несмотря на столь почтенный возраёт. долгожитель чувствует себя неплохо, любит работать в саду. Он находит время и для общественных дел; ведь Ширали Мислимов — депутат Билабандского сельсовета.

НА СНИМКАХ: Ш. Мислимов с праправнучной

на Снимках: Ш. Мислимов с праправнучной Мехмарой: общий вид села Барзаву. (Фотохроника ТАСС).

ЛИЧНЫЕ СЧЕТА ВОДИТЕЛЕЙ

Водитель Василий Семенов записал показания спидометра и остаток горючего в баке. Подсчитал. Получилось: за рейс сэкономлено 43 литра горючего.

Делом отвечают работники автобазы № 1 на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии и бережливости. За пять месяцев они сэкономили резины на 4500 рублей, бензина 63492

литра и дизельного топлива около 32 тысяч литров.

В втоге сбережено около десяти тысяч рублей государственных средств. Многие передовые водители из месяца в месяц уве личивают личине счета. Так, на счету Ф. Кондратова 548 литров горючего, Ф. Реутского — 490. В. Журавлева — 400 литров,

Л. ЯЗЕВА.





of the second second

КАЛЕНДАРЬ ПЯТИ ЛЕТКИ

M A H

Bce промышлени ы е предприятия Волгодонска и района, выполняя свои социалистические обязательства, успешно справились с майским и пятимесячным • государственным планом реализации готовой продукции. Задание минувшего месяца волгодонцы освоили на 102,4, а цимлянцы-на 105 процентов. План с начала третьего года пятилетки выполнен по городу на 100,9, по району-на 107 процентов.

Ниже публикуется сводка о выполнении задания (в процентах к плану) по реализации готовой продук ции (первая цифра с начата года, вторая—за май). Экономическое обозрение =

РАБОТЕ — ЧЕТКИЙ РИТМ И ТЕМП

по Волгодонску екомбинат 111,5 133,6 **Хлебозавод** 103,1 102,9 Типография № 16 102,4 101,8 KCM-5 101,6 102,0 101,4 102,5 Опытно-экспериментальный 100,5 100,0 BOSEE Лесоперевалочн 100,4 102.7 комбинат Химномбинат 100,4 101,7 TO PAROHY Винзавод 112.0 105.0 Райпищекомбинат 109,0 103,0 Реммехзавод 108,0 120,0 Ковровая фабрина 107.0 105.0 Завод ЖБИ 105,0 104,0 Райпромкомбинат 104,0 110,0 Типография № 18 102,0 100,0

винцех Рыбозавод 102,0 — 101,0 100,0

В нынешнем году коллективы промышленных предприятий значительно величили, объем реализаини различных изделий. майского плана волгодонцы отправили их потребителям на 227 тысяч рублей, цимлянцы на 157 тысяч рублей. Всего с начала года по городу реализовано продукции на 420 тысяч рублей, по району-на 1 миллион 35 тысяч рублей больше задания. Объем поставляемой продукции волгодонцы уве личили по сравнению с тем же периодом прошлого года на 1 миллион 789 тысяч рублей, цимлянцы-на 605 тысяч рублей.

Наиболее высокий рост объема реализованной про дукции достигнут коллективами ковровой фабрики, завода желсзобетонных изделий, райпищекомбината, комбината стройматерналов № 5 и Цимлянского ремонтно-механического завода. Каждое из этих пред приятий увеличило постав ку изделий потребителям на 23—10 процентов, по сравнению с тем же перио дом прошлого года.

Но таких показателей добились далеко не все коллективы. Часть предприятий не достигла да же уровня прошлого года. У работников вин завода она составляет только 79 процентов,

птицекомбината 88.2, десоперевалочного комбината—\$9,1 процекта.

1.0

Несмотря на хорошне показатели, в целом по городу и району, отдельные предприятия не справились с планами по производительности труда, Это относится прежде всего к гормолзаводу, химкомбинату и другим.

По-прежнему в большом долгу перед государством остались наши строители. Они не сумели использовать от пущенные средства и сорвали план строительно-монтажных работ.

Вот результаты работы строителей Волгодонска за пять месяцев (первая цифра—по строительству собственными силами)

В румс 119.8 118.0

Волгодонской РСУ
109,4 107,5
ПМК-13 108,5 104,0
СУ-1 105,0 103,8
«Волгодонснводстрой»
104,7 101,0
СУ-31 93,0 93,5

«Волгодонсипром»

строй» 76,3 79.3 Итоги рабеты по генпод ряду пимланских строителей (с начала года):

DM35-10 **BMK-92** 105.0 Дубрицовский хозрасчетный CMY 103.0 PCY-1 101.0 «Межколхозстрой» 94,0 Цимлянский хозрасчетный участок МЖФ 92 0 TMK-660 78.0 Дубенцовское СМУ 54.0

Сейчас на дворе благодатная строительная пора. Ее нужно использовать с наибольшей эффективностью. Задача заключается в том, чтобы в эти лии на каждой строительной площадке организовать ударную работу. Наладить правильный и своевременный завоз стройматериалов на объекты; где это возможно, обеспечить работу в полторы-две смены. Только при этих условиях можно наверстать унущенное, вы полнить план стр ительно--якв и тобор хынжатном тые обязательства.

КОНЦЕРТ В ПОЛЕ

Необычно прошел обе-енный перерыв в этот ень у рабочих огорода 4 овощесовхоза «Волгодонской». К нам в го-сти прибыла агитбригада Романовского Дома культуры и выступила с ве-селой концертной про-граммой.

Овощеводы тегло встья тили солисток Светлану Слизнову. Татьяну Радыну, баяниста Георгия ну. баяниста Георгия Крючкова и других ис-полнителей. Нам после концерта и бодрости при-бавилось. и усталость отступила.

н. сулацкова, бригалир огорода № 4.

PACTET CMEHA

Волгодонской горсовет ДСО «Спартак» уделяет Волгодонской большое внимание развитию детского и юношеского видов сцорта. Несколько сот мальчишек и девчонок занимаются в шахматных и ташечных секциях. Другие предпочитают секцию классической борьбы...

этом году горсовет ЛСО решил взять пол свой контроль и проведение игр на приз «Кожаный мяч» среди дворовых команд опытно- экспериментального

автотранспортного завола. предприятия и команд школ города

Около двух месяцев продолжались эти интересные соревнования. Прошли они, организованно и при отличном судействе судей первой категории Владимира Нестеренко и второй категории Виктора Жедринско-

Победителем в младшей возрастной группе (1961-62 гг. рождения) стала команда «Юный спартако-

(канитан команды Юра Филонов). Надо отметить также уверенную игру вратаря Леши Абросимова, центрального защитинка Вовы Омельченко, полузащитника Саши Косинова и нападающего Вити Качури-Эта команда почти полностью состоит из игроков однего класса школы № 8, что в немалой степени способствовало спортивной спалиности и взаимовыручке.

На втором месте-команда «Орленок» из поселка Шлюзы, на третьем-«Заря (вигола № 5).

В старшей возрастной группе (1959-60 гг. рождения) побелителем стала команда «Спартак» (капитан Витя Наутов), на втором месте — Звезда> из школы № 5, на третьем футболисты школы № 1.

Команды «Юный спартаковец» и «Спартак» успешно выступнаи в финальных городских соревнованиях клуба «Кожаный MAY».

> В. БАНУМЕНКО, главный секретарь соревнований.

ЛУЧШАЯ хозяйка поселка

В. М. Иванкову в Рябичевском винсовхозе знают как опытного виноградаря. Она уже на пенски. Но нынешним детом, поддерживая ини циативу ветеранов труда овоще-молочного сов «Волгодонский», В. М. Иванкова вместе с другими пенсионерами взяла на себя заботу о школке-виноградных саженцах.

В уходе за молодым виноградом требустся тщательность, аккуратность. Этими ка чествами В. М. Иванкова облалает вполне. Ведь не случайно же женский совет поселка Прогресс присвоил ей звание лучшей хозяйки поселка,

В. УТОПЛОВ. сенретарь партнома винсовхоза.

> Зам. редактора И. ДЕДОВ.

Как вы отдыхаете?

CHIA HA PHOKBAKE...

Как только отзвенел последний звонок, мама сказала Юре, чтоб собирался в пионерский лагерь. Дслго ли уложить вещи? Вот и готово все. Но проходит день второй, седьмой, а отправка в лагерь все откладывается. Мама уж п не знает, что отвечать Юре. Она все чаще хмурится, со вздохом посматривая на улотечный по всем правилам рюкзак сына...

вые 19 апреля исполком райсовета обсудил вопрос об организации летнего отдыха учащихся и обязал руководителей хозяйств обеспечить полную готсвность пнонерских лагерей не позднее 25 мая для работы в три потока. Казалось бы, времени должно было хватить. Но не тут-то было. Миновали все сроки (и предварительные, то есть 25 мая. и все другие). а пионерские лагеря так и не были подготовлены к приему ребят.

Наконец, 9 июня, первы-ми среди других «режкачались» руководители Большовского мясосовхоза: в ппонерлагерь этого хозяйст ва прибыл первый поток отлыхающих. Правда, прошел этот день не совсем так, как положено в таких торжественных случаях. Он был омрачен тем, что для ребят даже обеда не приготовили, и умыться им было негде (умывальники установить «не успели»). Но хоть кончилось тягостное сидение на рюкзаках...

А вот те, кому выпало в ппонерских отдыхать лагерях «Чайка» и «Космос», все еще в ожидании.

Оба лагеря имеют по нескольку хозяев: в «Чайке», расположенном на территории овощесовхозя Волгедонской». построили помещения для отдыха детей также Потаповский и Добровольский совхозы; «Космоса» - хозяева все шесть винсовкозов. И ежегодно кто-нибудь из них да не сделает вовремя того, что положено. Не буворошить прошлое, скажем лишь. что в этом году совхозы «Добровольский» и «Потаповекий» заянули с выделением обслуживающего персонала. а совхоз «Волгодонской» с приведением в порядок территории лагеря. Хотя председатель рабочкома этого совхоза Н. А. Скакунов иного мнения:

 Территорию убрали вовремя, но пока ремонтировали помещения. трава онять выросла...

Помимо этого работники санэпидетанции обнаружили ряд более существенных 4 мелочей» и, естественно, не дали разрешения на открытие лагера, пока не устранят недостатки.

«Последние» приготовления до сих пор идут в шионерлагере винсовхозов. Но здесь особо и не торонятся. Дело в том, что еще даже путевки не распространены. Чувствуется, что профсоюзные организации винсовхозов не занимались этим вопросом как следует. а райком профсоюза работ ников пишевой промышленности тоже отнесся к делу с холодком..

Такие вот «прохладные» настроения, когда дело касается отдыха детей, свойстаенны и руководителям хозяйств. Так, только Октябрьский и Рябичевский винсовхозы подготовили свои домики для летнего отдыха к 1 июня, осталь ные об этом не позаботи лись. Как показывают факты, никаких выводов из уроков прошлого года когда лагерь был открыт только 18 июня, не сделали. И в этом году он откроется ничуть не раньше.

Затяжка с открытием лагерей влечет ряд весьма нежелательных последст вий: вместо трех потоков отдыхающих будет лишь два, вновь возникает проблема с укомплектованием педагогическими кадрами — ведь учителя назначены для работы в лагерях с 5 нюня с таким расчетом, чтобы им успеть в отпуск, на учебу, курсы повыщения квалификации и т. д.

Подобные неувязки дповторяются из года в год. А не надоело ли? И не пора ли председателям райкомов профсоюзов работников сельского хозяйства и пищевой промышленности тт. Свечкареву и Селидею совместно с руководителями хозяйств и общественных организаций не делать проблемы из организашии отдыха детей? Этот вопрос давно не представкто постоянно помнит с детях, а не вспоминает о них раз в год, по наступлении лета.

И о другом уже пора подумать — об организации отдыха взрослых. И именно на базе существующих лагерей, расположенных в самых живописных местах района, на берегу Дона, и используемых лишь неполный летини период. Почету бы в осениее и весеннее время не создать здесь туристические базы? Ведь и сельским труженикам нужен культурный, организованный отдых.

> Г. БАННОВА, наш спец, корр

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБ-ЛАСТЬ. Завершились меж-ведомстванные испыта-ния легкового вездехода «УАЗ-45% новой модифи-нации. Вариант машины разработан конструкто-завода по заказу меди-цинских работников спе-циально для скорой по-мощи в сельской мест-ности. НА СНИМКЕ: для вез-дехода не страшны рас-путица и бездоромые. Фото Ю. Белозерова

Фото Ю. Велозерова (Фотохроника ТАСС)





УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА «ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЯ»

требуются на постоянную работу: каменщики, плотники бетоншики.

арматурщики, сварщики, стропальщики, монтаж-HEKE,

кровельщики, рабочне не имеющие профессий, заместитель глав и о г о бухгалтера.

Обращаться: г. Волгодонек. Ростовской области, ул. Степная, 14, или к уполномоченному отделя по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

всем предприятиям и жителям ЦИМЛЯНСКА

В связи с хлорированием и промывкой сетей водопровода в городе Цимлянске сообщаем:

18 июня с 20 часов до 19 июня, 8 часов утра. вода в сети будет содержать большую дозу хлора и на пищевые цели непригодна.

12 июня 1973 года в часов все абоненты должны открыть водопроводные краны для промывки сети. Комбинат коммунальных предприятий.

комбинат СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

производит набор H8 двух- и трехмесячные курсы по подготовке арматурщиков-бетонщиков в станочников-деревообделочииков по выпуску шитового паркета и прессованных шитовых лверей.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц.

Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным в течение двух-трех лет работы предоставляются квар THDЫ.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода. Администрация.

БАТАЙСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 25 железнодорожников

объявляет юбилейный прием учащихся В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ УЧИЛИЩА

Училище готовит работников железнодорожного транспорта и промышленности по специальностям:

бригадиров пути, осмотрщиков вагонов,

номощинков машиниста электровоза. помощников машиниста тепловоза, слесарей по ремонту электровозов, слесарей по ремонту вагонов,

проводников пассажирских вагонов дальнего сле-

мастеров СЦБ (по эксплуатации, сигнализации, централизации и блокировке на железнодорожном

монтеров связи (по радиофикации, телефонизации промышленных предприятий и строительных объек-

электромонтеров (по монтажу осветительной и силовой сети и силовому электрогборудованию), электромонтеров СЦБ (по монтажу устройств

Демобилизованные из рядов Советской Армии принимаются для учебы на все специальности.

В училище принимаются юноши в возрасте 15-25 лет с образованием не ниже 8 классов без вступительных экзаменов, но после прохождения медицинской комиссии по направлению училища. На отделение проводников пассажирских вагонов принимаются девушки в возрасте 18-25 лет.

Срок обучения 2 года, проводников и монтеров связи — 1 год.

Училище обеспечивает бесплатным обмундированием и трехразовым питанием. Общежитием училище не обеспечивает.

Для поступления в училище требуется предоста. вить следующие документы: личное заявление о приеме, свидетельство о рождении (паспорт), свидетельство об образовании, справку с места жительства. 4 фотокарточки.

Прием заявлений и направление на медицинскую комиссию производится по адресу: г. Батайск, Ростовской (бласти, ул. Энгельса, 199. При запросах об условии приема просьба высылать конверты с мар

Начало занятий 1 сентября 1973 года.

Дирекция училища.

цимлянскому винсовхозу

на постоянную работу требуются:

рабочие — для работы в цехах завода и животноводстве,

слесари по ремонту оборудования,

газоэлектросварщики.

За справками обращаться в отдел кадров винзавода, г. Цимлянск, ул. С. Ла-

цимлянскому РАППИЩЕКОМБИНАТУ

требуются на постоянную работу: шоферы, слесари,

рабочие в цех безалкогольных напитков и в маринадный цех,

опытный садовод.

За справками обращать ся: г. Цимлянск, ул. Московская, 71, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ЦИМЛЯНСКОМУ XO3PAC4ETHOMY ПРОРАБСКОМУ **УЧАСТКУ**

по механизации животноводческих ферм требу. ются для производства работ с разъездом по колхозам и совхозам района. а также для работы по месту жительства в Дубен-цовском мясо-молочном совхозе на ферме:

слесири-монтажники, газосварщики, слесари-сантехники, электрики. шоферы. Оплята труда сдельно-

прогрессивная, с выплатой разъездяых. Обращаться: г. Цим. лянск, ул. Московская, 81. или к уполномоченному от-

дела по использованию

трудовых ресурсов, г. Вол-

годонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

в порт. ВОЛГОДОНСК требуются

на лостоянную и временную работу:

портовые рабочие (мужчины и жепщины).

электрики, слесари,

трактористы- бульдозеры-CTM, технички.

Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: в отдел кад ров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск ул. Ленина, 45.

Коллектив опытно зас периментального завоза соболезнует по поводу смерти бывшего начальника производства задо

Костюк Николая Александровича

и выражает соболезно вание семье и бызыка покойного.

НАШ АДРЕС: г. Волго-донск, ул. Советская 32 34, релакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич